


MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás  1959. július 8. 6 óra \ perc

Julius végéig átadják az első félévben elkészült budapesti lakásokat

1959. július 8.

1

Budapesten kevés kivétellel elkészültek az első félévben esedékes, állami erőből épült lakások. Az Építésügyi Minisztérium 1. számú építőipari igazgatósága vállalatainak, amelyek a budapesti lakótelepeket építik, a terv szerint 1126 lakást kellett volna átadniok június 30-ig, ehelyett 1136-ot adtak át, tehát félévi tervüket 10 lakással túlteljesítették.

Vongresszusi vállalásaik teljesítésével már nem állnak ilyen jól. A félév végéig esedékes 488 terven felül vállalt lakásból 398 készült el, tehát elmaradtak 80 lakás felépítésével. Az építési munkákat ezeknél a lakásoknál is kivétel nélkül elvégezték, csupán a szerelőmunkákkal kóstek el. A 398 befejezett lakás átadása nagyrészt június 30-ig megtörtént vagy folyamatban van és július 15-ig teljesen befejeződik. Az elmaradt 80 lakás építését is befejezik a hónap közepéig és július 31-ig valamennyit átadják. Julius végéig tehát összesen 1614 lakást adnak át az igazgatóság vállalatai.

A második félévben az 1. számú építőipari igazgatóság vállalatai megkezdik az OTP-lakások átadását is. /MTI/

---

Csütörtökön nyereménybetétkönyv sorsolás lesz Pécsen

1959. július 8.

2

A nyereménybetétkönyvek 1959. második negyedévi sorsolását július 9-én, csütörtökön délután 5 órakor Pécsen, a Nemzeti Színház Főura Színházában tartja az Országos Lotariópénztár. A huzáson minden olyan nyereménybetétkönyv részt vesz, amelyet legkésőbb 1959. június 30-ig váltottak. /MTI/

---

B 2. kiadás 1959. július 8. 6 óra 15 perc

Tizenegy országgal tart kapcsolatot a Magyar Zeneművészek Szövetsége - értékes küldemény érkezett a Szovjetunióból

1959. július 8.

3

A Magyar Zeneművészek Szövetsége tizenegy európai és ázsiai baráti ország társ szövetségével tart szoros kapcsolatot. Különösen sok küldemény érkezik a szovjet zeneszerzők szövetségétől, s a küldöttök is rendszeresen hoznak magukkal hanglemezeket, partitúrákat és hangszalagokat. Legutóbb ismét nagyobb mennyiségű magnetofonszalagot kapott a Szovjetunióból a Magyar Zeneművészek Szövetsége. Ezekben fiatal szovjet zeneszerzők körülből 15 műve található, amelyeket a moszkvai zeneszerzői fesztiválon Maróti János zenetudós válogatott ki. Csehszlovákiából és az NDY-ből évente kötszer küldenek kottákat, könyveket, lemezeket, magnetofonszalagokat, legutóbb például Händel műveivel. Hasonlóan rendszeres a kapcsolat a kínai, a vietnami és a koreai társ szövetséggel.

A gazdag anyagot szakmai bemutatókon tárják a magyar zeneszerzők, zenetudósok és művészek elé. Az újonnan érkezett könyvek és partitúrák jegyzékét megküldik az ország zeneiskoláinak, így minden érdeklődő hozzájuk férhet. Ezekből a külföldi küldeményekből különösen sokat ajánlkoztak például a nagy bányászváros, Pomlói zeneiskolájának.

A mai magyar zeneszerzők művei, zeneműkiadásunk termékei iránt külföldön is nagy az érdeklődés. Kínai barátaink például kiadványt állítanak össze a baráti népek zenéjéről, s ehhez tőlünk főleg kórusműveket, tömegdalmokat, dalokat és a magyar zene multját tárgyaló műveket kértek. A magyar szövetség most kapott értesítést arról, hogy a küldött lemezekből már megrendezték az első bemutatót is. Pozsonyból érkezett kérés alapján mai magyar szerzők szimfónikus műveit, versenyműveit és kamarazenei szerzeményeit küldték el hangszalagon Budapestről. A legtöbb társ szövetség rendszeresen tart bemutatókat más baráti országok, így hazánk mai zeneszerzőinek műveiből. A Magyar Zeneművészek Szövetsége igyekszik eleget tenni a kéréseknek, s most tizenegy társ szövetségnek küldött kottákat, kispartitúrákat, hanglemezeket. A cserék fő célja, hogy közvetlenül megismerjük egymás újabb zenei alkotásait.

/folyt. köv./

./.

B 3. kiadás 1959. július 8. 6 óra 25 perc

/Tizenegy országgal ... folyt./

A baráti országok zenei életében fontos helyet foglalnak el a személyes látogatások is. Ez év első felében a Szovjetunióból, Csehszlovákiából, Lengyelországból, az NDY-ből és Koreából érkeztek ide zeneszerzők és tudósok. A nyugati országok közül Belgiumból, Ausztriából és Dániából is jöttek vendégek. A közel jövőben az NDY-ből és Braziliából kapunk látogatókat, a továbbiakban pedig Bulgáriával és Lengyelországgal bonyolítunk le csereszereztést. Magyar részről is többen utaztak külföldre, hogy ismerkedjenek a külföldi országok zenei életével, így magyar zeneszerzők és tudósok jártak Lengyelországban, Bulgáriában. Részt vettünk ezenkívül a hallei Händel-kongresszuson is. /MTI/

---

Kézikönyv az építési kölcsönökről, a lakásépítési tudnivalókról

1959. július 8.

Az Országos Fekarékpnztárnál és az építési szakvállalatoknál igen sokan érdeklődnek a lakásépítkezés különféle lehetőségeiről. Ezekre a kérdésekre ad választ a Főgazdasági és Jogi Vádó "Kézikönyv az építési kölcsönökről - Lakásépítés állami támogatással" című, most megjelent könyve. Tájékoztatja az érdeklődőket a családi ház-, a társasház- és a szövetkezeti lakásépítkezésekről, a lakásleválasztásról, az emelet-ráépítésekről, az épület-helyreállításokról és az állami öröklakás akcióról. Ismertetést ad a házhelyekkel, a tervekkel, az építési engedélyekkel, az építő anyagok beszerzésével kapcsolatos kérdésekről és a kölcsönök megszerzésének lehetőségeiről is. /MTI/

---

B 4. kiadás 1959. július 8. 6 óra 40 perc

Figyelemreméltó közérdekű javaslatok számai a tanácstag fogadóórákon - Milyen ügyekkel keresik fel a választók tanácstagjukat?

1959. július 8.

A fővárosi tanács szervezési csoportja a közel múltban egész Budapestre kiterjedő vizsgálatot kezdett annak ellenőrzésére: hogyan foglalkoznak a tanácsok a tanácstag fogadóórákon elhangzó kérésekkel, javaslatokkal.

Az átfogó ellenőrzés egyik fontos tapasztalata volt, hogy a lakosság szívesen, bizalommal fordul a kerületi és a fővárosi tanácstagokhoz, s bár az ügyek között még szép számmal vannak személyes kérések, panaszok, kívánások - a fogadóórákon is száz és száz figyelemreméltó közérdekű javaslat hangzik el. Az indítványokra, kérelmekre - akár megvalósíthatók, akár nem - általában harminc napon belül választ kap a tanácstag, aki ezután tájékoztatja ügyéről a hozzáfordulót.

A fogadóóra panaszok között természetesen a legkülönbözőbb ügyek merülnek fel. A XXII. kerületben például meguk a lakók hívták fel a figyelmet a Főth József utca 28-as számú ház egyik lakásberlőjére, aki rongálta az ajtókat, betörte az ablakokat. A társadalmi tulajdon rongálójával kivizsgálás után megtérítették az okozott kárt, s szabálysértési eljárást is indítottak ellene.

Obudán a tanácstag fogadóórákon a lakók javasolták a kerületi tanácsnak: kötelezzék az üres telkek tulajdonosait ingatlanjuk bekerítésére, s arra, hogy a telkeken összegyűlt törmelékot, szemetet takarítsák el. Ugyancsak a III. kerületiek kérése, hogy a 18-as villamost - amely nagy forgalmat bonyolít le - legalább a reggeli órákban sűrítsék, s ha lehet, pótkocsival közlekedtessék.

Pestlőrincen különösen jól dolgoznak a tanácstagok. Király Ferencné például egy sokgyermekes, özvegyen maradt asszony gondjain enyhített azzal, hogy két kiskorú gyermekét intézetben helyezte el. Podor Istvánné tanácstag legutóbb egy 8 gyermekes, rokkant választójának ügyében járt el, hogy a nehéz helyzetben levő ember megfelelő foglalkozáshoz jusson.

/folyt. köv./

B 5. kiadás 1959. július 8. 7 óra \ perc

/Figyelemreméltó közérdekű ... folyt./

Számos esetben példamutató gyorsasággal intézték a tanácsok a fogadóórákról érkező kéréseket. A kispesztiek kívánságára jégelárusító helyet nyitottak a Munkástelepi piacon, Budafokon a háziasszonyok javaslatára ezentul délután 4 óra helyett 6 óráig tartják nyitva a vásárcsarnokot, a II. kerületben rendbehozták a Fölcséy, a Vörösmarty, az Ady Endre és a Rákóczi utca burkolatát, s a környékbeliek kérésére megkezdték a Kelemen László utcai KÖZMŰ tatarozását. /MFI/

Új segítség a nyelvtanuláshoz: szemléltető szótársorozatot indított az Akadémiai Kiadó

1959. július 8.

6

A nyelvtanulás elősegítésére jelentős új, egynevezett szemléltető szótársorozatot indított a Terra kiadványok keretében az Akadémiai Kiadó. A sorozat első számaként a magyar-német szemléltető szótár jelent meg. A szemléltető, vagy más néven képes szótárak gyakorlati módon ismertetik egy-egy nyelv szókincsét, amelyet fogalomkörök szerint csoportosítanak. A most megjelent magyar-német szemléltető szótár, a hasonló külföldi kiadványoktól eltérően, a legújabb gyakorlati szókészletet is tartalmazza. Foglalkozik például az atomkutatással, az atomenergia felhasználásával, a légkörkutatással, a műanyaggyártással, a televízióval, s emellett természetesen bőven ismerteti a köznapi élet, az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra különféle területeinek szókincsét. A mintegy 600 oldalas szótár 12.000 szótartatot és képet tartalmaz, közöttük 193 rajzos és 9 színes táblát.

A sorozatban ebben az évben még a magyar-csosz és a magyar-francia, 1960-ban pedig a magyar-angol és a magyar-olasz szemléltető szótár jelenik meg. Az új szótári sorozat iránt külföldön is nagy az érdeklődés.

/MFI/

B 6. kiadás 1959. július 8. 7 óra 15 perc

Ősszel szabadegyetem nyílik az Egyesült Izzóban

1959. július 8.

7

Az Egyesült Izzóban a szakszervezet egyik csoportjaként tevékenykedő művelődési bizottság a munkásosztály helyzetéről hozott párthatározat óta sokrétűbben dolgozik. A művelődés, az izlésnevelés új és új eredményeinek elérését társadalmi munkások egész sora segíti. Új formát honosítanak meg az ismeretterjesztésben. Eddig az egyes előadások témáit nem elég rendszeresen állították össze, például a magyar színjátszás története után a rádiótechnikáról esett szó.

Most megvetik az alapjait az Egyesült Izzó szabadegyetemének, amely október elsején nyílik. A hallgatók ismert nevű szakemberek, tanárok, tudósok előadásából gyarapíthatják ismereteiket a pedagógia és lélektan, a történelem, az irodalom, a művészet, az egészségügy tárgyköréből 34 sorozatban. Előadások hangzanak el a szocialista erkölcsről, a művelt emberhez illő viselkedésről, az egyenjogúságról, korunk nagy szabadságmozgalmairól, az ember életéről az ősközösségtől napjainkig, az ősi kultúráról, a magyar és a világtörténelem kimagasló alakjairól, irodalmunkról Janus Pannoniustól Radnóti Miklósig.

A zenei műveltség gyarapítására bevezetik a munkásokat a hangversenyhallgatás művészetébe. Az előadások után hanglemezzel felcsendülnek majd a leghíresebb nyitányok, szimfóniák, szvittek, szimfónikus költemények, kantáták. Az opera története sorozatban többek között Mozartról, Verdiről, Erkelről, Musszorgszkijról, a századok zenéje sorozatban pedig a Szovjetunió és a népi demokráciák új zenéjéről, a mai magyar zenéről esik többek között szó. A művelődési bizottság a szabadegyetemtől azt várja, hogy legalább huszszorosára nő majd az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak száma. /MFI/

B 7. kiadás 1959. július 8. 7 óra 30perc

Csaknem háromezer pedagógus készül a jövő tanvire a nyári továbbképző tanfolyamokon

1959. július 8.

8

Országsszerte megkezdődtek a pedagógusok nyári továbbképző tanfolyamai. A Központi Pedagógus Továbbképző Intézet a tanfolyamok egész sorát szervezte meg a fővárosban és vidéken. A résztvevők száma megközelíti a háromezret.

Az összevont osztályú alsó tagozatban tanítók július első felében Debrecenben, Miskolcon, Szegeden, Pécsen és Sopronban bővíthetik pedagógiai és didaktikai ismereteiket. Debrecenben - ugyancsak számukra - egyidejűleg rajz és testnevelés, Szegeden pedig önkéntes-folyamot rendeznek. A gyermekotthoni alsó tagozatos nevelők és óvónők közül százan, az igazgatóhelyettesek, uttörő vezetők, csoportvezető-nevelők közül ugyancsak százan vesznek részt továbbképző tanfolyamon.

Az általános iskolai tanárok ipari és mezőgazdasági jellegű politechnikai tanfolyamain, kezdő és haladó csoportban, 820 pedagógus gyarapítja elméleti és gyakorlati ismereteit Győrött, Miskolcon, Székesfehérvárott, Szolnokon, Pécsen, Kiskunhalason, Nagykanizsán, Nyíregyházán, Orosházán, Törökszentmiklóson, Szomszathelyen és Vácott. A középiskolai tanárok közül a fizika-, kémia- és biológia-szakosoknak rendez a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet politechnikai jellegű tanfolyamokat. A középiskolákban tanító biológusok debreceni és mosonmagyaróvári tanfolyamának célja a szaktanárok mezőgazdasági ismereteinek bővítése.

A lélektan-lógikát oktató középiskolai tanárok a cinkotai tanfolyamon készülnek az új tanév feladataira. A középiskolai diákotthoni igazgatók - kétszázan - Sárospatakon tanulmányozzák a szocialista közösségi nevelés kérdéseit.

/folyt. köv./

./.

B 8. kiadás 1959. július 8. 8 óra \ perc

/Csaknem háromezer... folyt.

Az említetteken kívül alkalom van a nevelőknek arra is, hogy részt vegyenek nyári egyetemi tanfolyamokon. Az általános- és középiskolai nyelvtanárok orosz, német, angol és francia szakos tanfolyamokon gazdagíthatják szakmai, társalgási és módszertani tudásukat. A magyar tanárok részére Budapesten szervezett a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet nyári egyetemi továbbképzést. A rajzszakos pedagógusokat a belatónkénesei és váci művésztelepek várják. /MTI/

---

Több fiatal magyar művész utazik a müncheni és a bolzanoi nemzetközi versenyekre

1959. július 8.

9 A bíráló bizottság kiválasztotta azokat a fiatal művészeket, akik augusztusban, illetve szeptemberben hazánkat képviselik Münchenben a nyugatnémet rádió-állomások hagyományos nemzetközi zenei versenyén és a bolzanoi nemzetközi zongoraversenyen. Münchenbe utazik majd Peskó György orgonaművész, Geszty Sylvia és Molnár Miklós énekművészek, valamint a Weiner-vonósnégyes. A bolzanoi Busoni nemzetközi zongoraversenyen Antal Imre és Miklós György vesz majd részt. /MTI/

---

B 9. kiadás 1959. július 8. 10 óra 30 perc

Száztíz éves ujság került elő Nyirgyulájában

1959. július 8.

A Szabolcs-Szatmár megyei Nyirgyulájában előkerült a március tizenötödike című ujság egy példánya, amelyet 1849. április 27-én nyomtak Debrecenben, a Kolozsvárról ideiglenesen odahelyezett nyomdában. A lap - Pálfi Albert szerkesztésében - tájékoztatást ad az erdélyi harcokról, s híreket közöl a Dunánadról. Az ujságot a nyirbátori múzeumban helyezték el. /MTI/

---

A mezőturi népművészet sikere külföldön

1959. július 8.

A mezőturi népművészek munkáit külföldön is ismerik és értékelik. A helybeli Agyagipari Ktsz például stockholmi rendelésre több mint ötvenezer svéd korona értékű népművészeti tárgyat készít. Az első ezer darab kávéscsésze most kerül ki az alkotó műhelyekből. Havonta mintegy 100.000 forint értékű árut készítenek majd a brüsszeli magyar népművészeti áruház részére is, amely augusztus 1-én nyílik a belga fővárosban. A megnyitóra 15 féle népművészeti tárgyat - többek között figurális lámpatesztet, gyertyatartókat, kunsági kulacsokat és görögös káncákat - küldenek. /MTI/

---

Huszonhét forint szociális létesítmények a komárom megyei bányavidéken

1959. július 8.

Komárom megye három szénbányászati trösztje - a tatabányai, a dorogi és az oroszalányi - a második félévben egész sor új létesítménnyel javítja tovább a bányászok helyzetét. A dorogi szénmedencében az idén négy fűrdő építését fejezik be, ezek közül például a XVII-es akna ezer személy befogadására lesz alkalmas. Ebben az épületben kap helyet az akna üzemorvosi rendelője is. Sáriskápon

/ fűrdője

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK  
B lo. kiadás 1959. július 8. 11 óra 10 perc  
Huszmillio forint ... folyt.

rövidesen felavatják a 720 személyes művelődési házat, amelynek többholdas parkjában jövőre versenyszórával ellátott sporttelepet építenek. Mindhárom bányavidéken egy-egy leghygszálló is készül. az oroszországi 250 személyes szállónak minden emeletén külön társalgó és könyvtára lesz. Ezer személyes központi üzemi konyha is épül Oroszlányban. Az év végéig ezeken a bányavidékeken több mint huszmillio forint értékű új szociális létesítmény építését fejezik be. /MTI/

---  
Római kori városfalat tártak fel Sopronban  
1959. július 8.

A soproni Fabricius-ház helyreállítása során megkezdtek a középkori lovagterem mögötti részen a várfal átvizsgálását. Sikerült megállapítani a várfal építésének különböző fokozatait. Megtalálták a régi római városfalat is, amely közvéleményesen három méter vastag és 4,5 méter magas. A fal majdnem teljes egészében megmaradt. A kutatás közben a fal felső rétegeiben két késő római pénz, kilenc méter mélységben pedig egy Augustus korabeli római pénzdarabot találtak. Ezzel a fellelész az idősámításunk 1. századának elején építették. /MTI/

---  
Korszerűsítik a filmszínházakat Hajdu-Biharban  
1959. július 8.

Hajdu-Bihar megyében az idén két és félmillio forint költséggel korszerűsítik és tatarozzák a moziket. Nyiradonyon szélesvásznú, hajduszáton normálfilmes mozi helyeznek üzembe. Debrecenben megnyitják a város harmadik, 700 személyes kertmoziját. Ezen kívül még kilenc községben korszerűsítik a mozi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK  
B 11. kiadás 1959. július 8. 11 óra 20 perc

Gyrapodik a munkáséletet ábrázoló képzőművészeti alkotások száma

1959. július 8.

15.

A szocialista országok moszkvai nemzetközi kiállításán bemutatott gyűjtemény és a VII. képzőművészeti tárlat anyaga is bizonyítja: gyrapodik azoknak a magyar festőknek, szobrászoknak, grafikusoknak a tábora, akik elsősorban a mai munkásélet ábrázolását választották hivatásuknak. Ezen az uton a fiatalok, a köztük a Derkovits-ösztöndíjasok jutottak legelőbbre. A bányászcsaládból felnőtt ifj. Szabó István munkásságát a szülőföld, a bányászifjú és dolgos lakóinak szeretete ihleti. Másáros Dezsőt - a másik fiatal ösztöndíjast - ugyan csak a bányásélet vonzza. A közelmúltban például megrázó erejű alkotással állított emléket az egyik belgiumi bányászerecséltenség áldozatainak. Kics Béla két bányász-szobrát a moszkvai tárlat közönsége, a szakértők, köztük a szovjet képzőművészeti élet vezetői is elismeréssel fogadták. Orosz János művein a nagy magyar proletárfestő Derkovits Gyula művészetének alapos tanulmányozása érződik, s ugyanígy a munkásélet alkotja Somogyi János, Szurcsik János, Blaski János művészetének középpontját. A grafikusok közül feladi Gyula nagy reményekre jogosító pályája bányászokból készített rajzsorozattal indult, Maszler Mária pedig öntőkről, olvasztárokról alkotta legsikerültebb munkáit.

A munkásélet, a munkásábrázolás térnyitását az is elősegíti, hogy képzőművészetünk évről-évre munkásparaszt szülők legtenetségesebb gyermekeivel gyrapodik. Jónéhány fiatal művész bányászcsaládból került ki, vagy maga is bányász volt, mint Kics Béla, illetve fizikai munkásként gyárban dolgozott, mint Blaski János. Ő egyfoként azt kérte a képző- és iparművészek szervezettől: tegyék lehetővé, hogy a következő hónapokban Oroszlányban, a bányászok között hosszabb időt tölthessen. A képzőművészet tematikai gazdagítására ismét feléleveníti az üzemek és a művészek szocialista együttműködésének formáit. A legtenetségesebb, a legjobb művészek felkeresik majd az üzemeket, találkoznak a munkásokkal és új képeket festenek, szobrokat mintáznak a dolgozó emberekről.

Képzőművészetünk nemcsak abban fejlődött, hogy mindgyakrabban fordul témáért a munkásélethez, hanem az ábrázolásmódban is. Művészeink a nem kimondottan munkástárgyú művek készítésekor is gyakran munkásembereket örökítenek meg. Így például az új lakótelepekre, intézményekbe kerülő szobrok, például az apát gyermekével, vagy a családot ábrázoló kompozíciók munkástípusokat mutatnak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. július 8. 17 óra 25 perc

A váci forte-gyár kérésére a kutatók kétévi munkával előállították a színesfilm szinképző anyagát, gyártására új üzemszépül Fuzión

1959. július 8.

A váci forte-gyár évekkal ezelőtt nozskézdett a színesfilm gyártásához. Szükség volt azonban arra is, hogy házilag állítsuk elő a film szinképző anyagát, a három alapszint, a sárgát, a bíbort és a kékészöldet, amelynek árnyalattól - kémiai szerkezetétől - függ, hogyan közelíthető meg a természetes szín. A gyár 1957-ben kérte fel a Szerves Vegyipari és Műanyagipari Kutató Intézetet, hogy dolgozza ki és állapítsa meg a szinképző anyagok gyártási módját.

A kutatókra nehéz feladat hárult. A gyártástechnológia ugyanis igen bonyolult, hiszen az alapanyagtól a végtermékig 23 kémiai művelet /kémiai reakció/ jelentkezik. S bármiféle eltérés a helyes gyártástechnológiától, már a szinképző anyag minőségének változását, illetve romlást vonja maga után. Ezen túlmenően pedig a legapróbb részletekig rögzíteni kellett, hogy az üzemi gyártásnál milyen eszközök, berendezések segítségével dolgoznak. Nyíri Ferenc tudományos kutató irányításával - két évi munkával - megoldották a feladatot. Sikertült olyan anyagot előállítani, amely áron és minőségben vetekszik a külföldivel. A gyártástechnológia elkészítése után lehetőség nyílt az üzemi termelésre. A Veszprém megyei festékgyárban - Balatonfüzön - kísérletként már gyártanak a váci forte-gyár számára szinképző anyagot, s erre a célra új üzemszépítést is építenek. /MTI/

A Péti Nitrogénművekben megkezdtek a nagyjavítást - két nappal megrövidítik a javítási időt

1959. július 8.

A Péti Nitrogénművek gyáregységei leálltak és a karbantartó brigádok, valamint a gépszereplő csoportok hozzákezdtek a szokásos évi nagyjavításhoz. A csaknem három hétig tartó munkaszünet alatt rendbehozzák a berendezéseket. A munkát a mérnökök előre elkészített tervei szerint nagy gondossággal végzik, mert munkájuk minőségétől függ a műtrágyagyár következő évi munkája. Az idei nagyjavítás tervét a gyár külön műszaki bizottsága hagyta jóvá. Úgy tervezik, hogy a kongresszus tiszteletére 20 nap helyett 18 nap alatt elvégzik a nagyjavítást, s így jelentős előnyre tesznek szert tervük teljesítésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. július 8. 11 óra 55 perc

Terven felül újabb ötmillió téglát gyártására vállalkoztak a Baranya Megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói

1959. július 8.

A Baranya Megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói teljesítették azt az eredeti vállalkozásukat, hogy a pártkongresszus kezdetéig hatmillió égetett téglát gyártanak terven felül. Az egy főre jutó termelési érték az első félévben 7,7 százalékkal volt nagyobb a tervezettnél. A jó eredmény eléréséből jelentős mértékben vették ki részüket a műszakiek, akik több téglagyárban teljesen gépesítették az anyagszállítást, meghonosították a szovjet gyorségetési módszert, amelyvel 90 százalék fölé növelték az égetőkemencék kinasználását. A fizikai dolgozók az új technológiák gyors elsajátításával, eredményes alkalmazásával tüntek ki. Az egyesülés dolgozói eredeti vállalkozásukat teljesítése után úgy határoztak, hogy a kongresszus kezdetéig újabb ötmillió égetett téglával tetézik meg tervüket. /MTI/

A ország százharminckilenc termelőszövetkezetében összesen kétszázhatvanöt kilométer hosszú bekötőutát építenek

1959. július 8.

A termelőszövetkezeti mozgalom terebélyesedése megköveteli azt is, hogy az utépitő vállalatok az ország különböző részein a lehető leggyorsabban építsenek bekötőutakat a termelőszövetkezeteknek.

Már a tavasz elején sok szövetkezet jelentette be utépitési igényét a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályán. Ennek megfelelően a Közlekedési- és Postaügyi Minisztérium utépitési vállalatjai 76 termelőszövetkezetben láttak hozzá összesen 120 kilométer hosszú bekötőút építéséhez. Az utak hossza 200-300 métertől egészen 5 kilométerig terjed.

A mérnökök, műszakiek jól előkészítették a munkát, s a kongresszus tiszteletére az utépitők mindenütt meggyorsították az építkezéseket, általában 2-3 hetes előnyre tettek szert. Ennek köszönhető, hogy 15 utat már átadhattak rendeltetésének, többek között Tolnán, Nagykállón, Munszentmártonban, Mádudvaron és másutt. A többi helyen is jól

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. július 8. 11 óra 55 perc

Az ország ... folyt.

19.

haladnak, s minden remény megvan arra, hogy ezeket a bekötő-  
utakat az év végéig átadják, jöhetnek a kő-, kavics- és ce-  
menthiány gyakran akadályozza a gyorsabb előrehaladást.

A termelőszövetkezeti mozgalom erőteljes fejlő-  
dése azonban újabb utépitési feladatokat is jelentett. Az  
érdekeltek tsz-ek - társadalmi munkával - segítenek a vállá-  
latoknak, elvégzik a földmunkákat és a kőszállításokat. Az  
utépitő vállalatok pedig - 70 millió fontos költséggel -  
újabb 63 helyen, összesen 150 kilométer hosszúságban adnak  
bekötőutat a szövetkezeti falvak népének, elsősorban Somogy-  
ban, Baranyában, Győr-Sopron és Veszorém megyében. Az ér-  
dekeltek termelőszövetkezetek zöme már meg is kezdte a föld-  
egyengetést, sőt a kőszállítást is. Együttműködés erővel tehát  
ismét újabb feladatot lehet majd megoldani. Az ut-  
épitési tervüket pedig - a hazafias Népfront égisze alatt -  
az országban körülbelül 200 műszaki dolgozó társadalmi mun-  
kával készíti, s ugyancsak társadalmi munkában irányítja az  
utépitést. /MTI/

Uj mérőműszert készített a sztálinvárosi VIT-brigád

1959. július 8.

20.

A Dunai Vasúti erőművében június elején két tech-  
nikus és három műszerész Vil.VIT néven ifjúsági brigádot  
alakított. A brigád tagjai az első hónapban teljesítették  
nyolc pontból álló feladatlátsukat. Mind az öten tanulnak.  
Közülük hárman most tették le a villamosmű kezelői szak-  
vizsgát. Megértékesebb munkájuk, hogy egy más célra használt  
mérőműszer átalakításával olyan berendezést készítettek,  
amellyel két elektromos állomás között mérni lehet a villany-  
áram mennyiségét és feszültségét. Ilyen távmérő berendezést  
eddig csak külföldről lehetett beszerezni. A mérőberende-  
zés kipróbálása után a brigád tagjai elhatározták, hogy a  
világ ifjúsági Találkozóig újabb öt távmérő berendezést ké-  
szítenek, egy-egy mérőberendezés értéke 25.000-30.000 fo-  
rint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. július 8. 12 óra 15 perc

Több mint harminchárommillió forintos költséggel hat új  
nagyüzemi zöldségkertészetet létesítenek a nagy iparvidé-  
kek ellátására - nagy tételben szállítják a korai zöld-  
ségeket az állami gazdaságok

1959. július 8.

21.

Az állami gazdaságok jelentős sikereket értek el  
a nagyüzemi zöldségtermesztés kialakításában s az idén 33.3  
millió forint költséggel tovább fejlesztik és korszerűsítik  
kertészeiket. Kresch József, az Állami Gazdaságok Fő-  
igazgatójának osztályvezetője tájékoztatta az MTI munka-  
társát az idei várható szállításokról és a fejlesztési ter-  
vekről.

Az állami gazdaságok eddig 14.000 négyzetméter  
üvegfelületű, melegvizű fűtésű üvegházat és hollandi ágyat  
építettek fel. Az olcsóbb termelés érdekében a kertészetek-  
ben a berázdás öntözés helyett bevezették a permetező öntözé-  
si módszert. Ez ugyanis lehetővé teszi a gépi palántázást,  
növényápolást és növényvédelmet. A gépi munkák kiterjesztésé-  
hez az állami gazdaságok malwari traktorokat kaptak megfe-  
lelő palántázó és egyéb kertészeti munkagépekkel.

A tervszerű fejlesztés eredményeként egyes növé-  
nyekkel már 1958-ban az egyéni termelőknél korábban jelent-  
kezett a piacra, a nagyobbarányu fejlődés azonban az idén kö-  
vetkezett be. Az állami gazdaságok ebben az esztendőben külö-  
nösen a korai szántóföldi paradicsom termesztésében értek el  
jó eredményeket. Több állami gazdaságból, így Balatonújhely-  
ről, Nagykőrösről, Törökórántól és Taksonyól már június  
20-án megkezdték a szántóföldön termesztett paradicsom szállí-  
tását, július első napjaiban pedig nagyobb arányban megkez-  
dődhetett a paradicsom-szedés. A fejlődés akkor érzékelhető,  
ha figyelembe vesszük, hogy 1952-ben augusztus 10-én szállított-  
tak először szántóföldön termelt paradicsomot a nagyüzemi ker-  
tészek. Az idén 1000 holdról augusztus 1-ig körülbelül hol-  
danként 50 mázsát, s a szezon végéig 130-150 mázsát adnak át  
a kereskedelemnek. A korai szállítást korszerű agrotechnikai  
módszerekkel érték el.

jelentős tételeket vittek piacra a szántóföldi  
korai karfiolból is, amelynek szállítását május 20-án kezd-  
ték meg. Szedik már a szántóföldön termesztett paprikát és  
az uborkát körülbelül 10 napja folyamatosan szállítják. Az  
állami gazdasági nagyüzemi kertészetek az idén közel 5000  
holdon folytatnak korai szántóföldi zöldségtermesztést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. július 8. 13 óra 10 perc

Több mint harmincárósmillió ... folyt.

21.

Emellett természetesen az üvegházi primőrakat is nagyobb mennyiségben vitték piacra, többek között 300.000 paprikával, közel 8000 kilo uborkával és 3000 kilo paradicsommal járultak hozzá a primőrakok bőségéhez. Az állami gazdaságok az idén tovább haladnak a belterjesség irányában és nagyüzemi zöldségkertészetek fejlesztésére 33.3 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből 6 új nagyüzemi zöldségtermelő telepet építenek és 8 meglévő t korszerűsítenek. A már megkezdett beruházások célja elsősorban Borsod megye, Tatabánya, Pécs, Somló és más iparvidékek zöldség ellátásának megjavítása. /MTI/

-----  
Kidolgozták a megfelelő agrotechnikát az Őrségi, a göcseji és a hetési savanyú talajok megjavítására - százezzer holdon alkalmazták a tudományos kutatók tapasztalatait

1959. július 8.

22.

Az ország nyugati részén fekvő Őrségről, Göcsejről és Hetésről nemzedékek óta azt írták a tankönyvekben, hogy kőár, vizes, rossz földű terméketlen vidék, fő növénye a rozs. Letenyétől Lentgöttárdig mintegy 100.000 holdat ölel fel ez a terület a perlegőn állt évtizedeken át. Az ötvenes évek elején hatszázötven hold elhagyott tartalékterületen - Szentgyörgyvölgy és Nagyménnek község határában - tájgazdaságot létesített a keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézet.

Az országnak ez a vidéke kapja a legtöbb csapadékot, évente 1000 milliméter felett. A föld azonban erősen kilyugozott, savanyú, vékony termőrétegű, ráadásul rossz vízgazdálkodású is. A vidék tudományos munkásainak első nagy feladata "részoktatni" a földet az éltető csapadék befogadására. Ennek érdekében különböző kísérleteket végeztek: rózsa és égetett-cső csatornákat húztak a földben, hatvan-nyolcvan centiméter mélyen, különféle altalajjelöléseket alkalmaztak és nagy adag műtrágyát szórtek ki. Ezek nyomán az elmúlt években kiderült, hogy nem a sok csapadék, hanem a rossz, szakszerűtlen földművelés volt az oka a vidék terméketlenségének. Ott, ahol évszázadokon át a rozs volt az egyetlen kelészosnóvény, s a legjobb termés idején is mindössze 5-6 mázsát adott holdanként, most hatalmas búzatermésű ringanak, zöldellnek a répa és kukorica-földek. A múltkoron 10 mázsás búzatermésűk volt, az idei ennél jóval magasabb lesz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. július 8. 13 óra 10 perc

Kidolgozták a megfelelő ... folyt.

22.

Hasonló eredményeket értek el más mezőgazdasági kultúrák termésnoamáinak növelésében és az állattenyésztésben is. Korábban a rétek és legelők alig 4-6 mázsa takarmányt adtak. Az idei első kaszálásból holdanként 10 mázsa szénát, a hereföldekről pedig 20 mázsa körüli takarmányt takarítottak be. 18-24 liter tejhozamu tenenek járják az egykor vizes, szittyós pusztaságot.

Magas kultúra van kialakulóban az Őrség, Göcsej és Hetés vidékén. Néhány év alatt az egész határvidéken elérhetők ezek az eredmények, s a tájgazdaság szakemberei, tudományos munkatársai járják a községeket, termelőszövetkezeteket és ismertetik a településeket. A gazdaság valamennyi szakembere patronál egy-egy termelőszövetkezetet. A szakszerű gazdálkodás és a tudományos munka eredményeként pár esztendő múlva gazdag termésről lesz híres a nyugati határvidék 100.000 holdja. /MTI/

-----  
Háromszázezer fiatal barackfiáról szedik az első termést a Dunafisza közén

1959. július 8.

23.

A kiskunsági barackosokban 300.000 fiatal fa hoz első termést az idén. Az állami gazdaságokban 100 hold fiatal barackos fordult termőre. A kitűnő termés nagyrészt az állami gazdaságokból közvetlenül külföldi piacokra kerül. A földművelésszövetkezetek felvásárlótelepein már körülbelül 2000 mázsát vásároltak fel a bel- és külföldi kereskedelem számára. Minden 5 vagonra való rakományt indítottak utnak Európa több országába. /MTI/

-----  
Negyvenszer szállt ki eddig három budapesti üzem kombájn-javító szolgálata

1959. július 8.

24.

A gépállomások és állami gazdaságok szerelői, traktorosai gondosan kijavított gépekkel kezdték meg az aratást. Mégis elkerülhetetlen, hogy elvértve ne álljon be

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. július 8. 13 ora 15 perc

Negyvenszer szállt ki ... folyt.

24.

üzemzavar. A kisebb hibákat helyileg javítják meg, a nagyobb javításokra azonban az idén is megszervezte nagyományos szolgáltatást a Csepel Autógyár, a Vörös Csillag Traktorgyár és az EMAG. három szerelőkocsi van készenléti szolgálatban, mind-egyiken 3-3 szakemberrel. Amikor telefonértesítést kapnak, megfelelő alkatrészekkel felszerelve azonnal a helyszíre sielnek. A kombájnyszolgálat megszervezése máris hasznosnak bizonyult, addig 40 esetben vonultak ki az ország különböző részeire a javító-kocsik. A budapesti üzemek ezzel komoly segítséget adtak az aratás meggyorsításához, a szemvesztésmentes munkához. /MTI/

Képzőművészeti alkotásokkal díszítik Szentistván termelőszövetkezeti község új művelődési otthonát

1959. július 8.

25.

A hegyaljai községekben élő képzőművészek festményeiken gyakran megörökítik a hegyaljai táj szépségeit, az ottani emberek életét. Kiállításán is bemutatott alkotásaikból több festményt megvásárolt a Borsod megyei tanács. A festményeket - köztük Lenkács Tibor: Szőlőhegyi virágzó fák, Kerényi István: Alkonyat a tokaji réten, Bertha Zoltán: Téli táj című alkotását - Szentistván termelőszövetkezeti község most épülő művelődési otthonában helyezik el. Az otthon az alkotmány ünnepén avatják fel. /MTI/

Résztvesznek a nyári munkában, segítik a dolgozók asszonyokat a falusi nőbizottságok

1959. július 8.

26.

A falusi nőtanácsok a nyári hónapokban is tevékenyen dolgoznak: segítik az asszonyok munkáját és otthoni helyzetét, megszervezik a gyermekek gondozását, s számos helyen maguk is résztvesznek az aratásban és cséplésben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. július 8. 13 ora 20 perc

Résztvesznek a nyári munkában ... folyt.

26.

Baranya megyében a falusi nőtanácsokkal együtt elismerésre méltó munkát végez a megyében működő 240 földművelőszövetkezeti nőbizottság is. A legutóbbi hónapokban például több mint száz különféle tanfolyamot rendezett a falusi asszonyoknak, a mostani időszakban pedig a nyári munkákban résztvevő nők gondjainak enyhítése a legfőbb céljuk. Ebben példamutatóan vesznek ki részüket a nőbizottságoknak azok a tagjai - több mint félezen - akik maguk is termelőszövetkezetben dolgoznak, s a legjobban ismerik a közös gazdaságok nődolgozóinak igényeit. Résztvesznek például a falusi boltok áruellátásának megjavításában. Kétszázharminc községben bolt-bizottságot hoztak létre, amelyek felhívják a figyelmet az áruk elosztása terén tapasztalható hibákra és intézkednek az ilyenfajta panaszok orvoslásáról. Felkiismeretesen ellenőrzik, hogy határt járó mozgóboltok egészségügyi szempontból is kifogástalan árut szolgáltatassanak ki. A dolgozó asszonyok otthoni helyzetét is igyekeznek megkönnyíteni. A siklói járásban például a nőbizottságok meglátogatják a családokat, összeírják az asszonyok ügyes-bajos dolgait, s ha az elintézéshez nem szükséges a személyes megjelenés, a nőbizottság tagjai eljárnak helyettük ügyükben. Negyven községben megszervezték a háztartási kisgépek kölcsönzését, ami különösen a nagymosásnál jelent lényeges könnyebbséget sok dolgozó falusi asszony számára.

Győr-Sopron megyében a nőtanácsok rendszeresen segítik a termelőszövetkezeti asszonyokat. Segítettek megszervezni, most pedig irányítják és támogatják a napközi otthonokat. Hasznos volt az a javaslatuk is, hogy a munkába menő asszonyok reggel leadhatják megrendeléseiket, s a jegyzéken feltüntetett árukat a boltok napközben előkészítik, hogy munka után a bevásárlással ne kelljen az asszonyoknak időt tölteniük. A nőtanácsok gondoskodnak a termelőszövetkezeti asszonyok szórakozásáról is. Julius derekán például a győri járásból különvonatot indítanak Baratonifüredre, mintegy ötszáz asszony részvételével.

Hajdu-Bihar megyében is sokrétű a nőtanácsok programja. Résztvesznek az új tanév előkészítésében, meglátogatják az első osztályba lépő gyermekek szüleit, s meghívott pedagógusok jelenlétében beszélgetnek velük nevelési kérdésekről, a gyermekek otthoni felkészítéséről az új tanévre. A nyáron több munkás-paraszt asszonytalálkozót rendeznek,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás 1959. július 8. 12 óra 3 percc

résztvesznek a nyári munkákban ... 2. folyt.

a hajdusági községekben pedig a nőtanácsok tagjai meglátogatják azokat a parasztasszonyokat, akik ősztől már termelőszövetkezetben dolgoznak. Az Aikotmány ünnepe előtt nőnapokat tartanak a falvakban, s ismertetik a különböző országok asszonyainak helyzetét. A debreceni nőtanács megszervezi a falusi asszonyok városlátogatását. Az első asszonycsoport a derecskei járásból érkezik Debrecenbe.

A szegedi nőtanács nyári programjában érdekes kezdeményezés az ugynevezett pöttyös-szolgálat megszervezése. Esténként a nőtanács aktivistái vigyáznak majd azokra a gyermekekre, akik szülei elfoglaltsága miatt felügyelet nélkül maradnának. megvizsgálják a játszótéren levő hintákat és homokozókat, s ahol szükséges, társadalmi uton gondoskodnak azok rendezéséről.

Tomárom megye városi és üzemi nőszervezetei ismerd meg megyédet jelszövel mozgalmat indítottak, hogy az asszonyok közül minél többen keressék fel a megye más részeit. Ezekben a kirándulásokon az édesanyák megbeszélik közös problémáikat. A termelőszövetkezeti asszonyok ellátózatnak majd a régi, országos híru gazdaságokba, s hasonló össze-  
jövetelekre kerül sor az egyénileg gazdálkodó parasztcsaládok asszonyai és a termelőszövetkezetek nődolgozói között. Tatabányán lakásművészeti kiállítást rendez a nőbizottság.

Nógrád megye több községében a nőtanácsok társadalmi segítő-brigádokat szerveznek, amelyek tagjai a legnagyobb munkák idején együtt dolgoznak a földeken a szövetkezeti asszonyokkal. Nagybányán például 30 bányászfeleség fogott össze és segítette a meconkai termelőszövetkezeti asszonyoknak a kapálásban. A mizserfai és a jánosaknai bányászasszonyok a homokterenyéleket segítik majd az aratásban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás 1959. július 8. 12 óra 5 percc

Piacra került az alföldi vajkörte és a "magyar kincs" elnevezésű új, tájajta melegügyi cukordinnye

1959. július 8.

27.

A Nagyvásártelapre szerdán reggel 81 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 21 vagon vegyes zöldséru, 26 vagon ujbungonya, 8 vagon fejeskáposzta, 4 vagon uborka, 5 vagon meggy, 5 vagon sárgabarack, 7 vagon vegyes gyümölcs és 5 vagon tojás.

Szerdán megjött Bács-Kiskun megyéből a nedvdus vajkörte, a főváros környéki primör-üzemekből pedig a legkorábbi "magyar kincs" elnevezésű új, tájajta melegügyi cukordinnye. A vajkörtét kiloanként 5.60 Ft, a cukordinnyét 12-14 forintért hozták forgalomba. Az állami élelmiszerboltok az almaparadicsomot kiloanként 6.30-7.20, a salátának való uborkát 2.80, az arabicska körtét 4.40-5.00, a sárgabarackot 3.60-4, a meggyet pedig 6.80 forintért árusították.

Az V. kerületi hold urcai vásárcsarnok vezetősége tágas árusítóhelyet jelölt ki az östermelők részére, hogy növelje az áruellátást. /MTI/

Csehszlovák katonai küldöttség érkezett Budapestre

1959. július 8.

28.

Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására szerdán délelőtt Bohumir Lonsky vezérezredes, a Csehszlovák Köztársaság nemzetvédelmi miniszterének vezetésével baráti látogatásra Budapestre érkezett a Csehszlovák Köztársaság néphadseregének küldöttsége.

A küldöttség fogadtatására a repülőterén megjelent Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes.

Jelen volt a fogadtatáson Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá a budapesti diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. július 8. 13 óra 15 perc

Csehszlovák katonai ... folyt.

28.

Tíz órakor érkezett meg a küldöttség különrepülőgépe. Bohumir Lomsky névész Géza kíséretében megszemlélte a felsorakozott diszörséget, majd elhangzott a két ország himnusza.

Ezután névész Géza honvédelmi miniszter üdvözölte a csehszlovák vendégeket:

- Nagyon örülünk - mondotta többek között - hogy elfogadták meghívásunkat és ellátogattak hozzánk, hogy megismerkedjenek hadseregünk életével, dolgozó népünk szocializmust építő munkájával.

A honvédelmi miniszter méltatta a két nép barátságának jelentőségét. Ez kifejeződött abban az önzetlen támogatásban is, amelyet a testvéri csehszlovák nép az ellenforradalom leverése utáni nehéz időszakban nyújtott hazánknak.

- Katonáink nagy érdeklődéssel kísérik azokat az eredményeket, amelyeket a csehszlovák nép a szocializmus építésében elér és lelkesedéssel várják az önökkel való találkozást - folytatta - meggyőződésem, hogy látogatásuk tovább fogja erősíteni népeink testvéri kapcsolatait, hadseregeink fegyverbarátságát.

Bohumir Lomsky nemzetvédelmi miniszter köszönetet mondott a meleg fogadtatásért és tolmácsolta a magyar dolgozóknak, néphadseregünk katonáinak a csehszlovák dolgozók, a csehszlovák néphadsereg elvtársi üdvözlését.

- Örömmel fogadtuk el a honvédelmi miniszter elvtárs meghívását - hangoztatta - hogy látogassunk el Magyarországra és ismerkedjünk meg a szocialista építés eredményeivel, a magyar néphadsereg munkájának sikereivel. Öszintén örülünk, azoknak az eredményeknek, amelyeket az ellenforradalom leverése óta eltelt időszakban elértek.

A csehszlovák katonai küldöttség vezetője a szocialista tábor egysége, a két nép barátsága, hadseregeink fegyverbarátsága és az MSZMP éltetésével fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét.

A delegáció tagjai ezután üdvözölték a néphadsereg tábornoki és tisztikarának fogadtatásukra megjelent tagjait, az állami személyiségeket, a diplomáciai testület tagjait.

Az Internacionális hangjai után a diszörség diszmenetével ért véget a fogadtatási ünnepség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. július 8.

14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 8-án,  
13 órakor:

Napsütéses meleg idő

Európa középső részén a tegnapi átmeneti záporos, zivataros időjárás után ma hajnalra anticiklon alakult ki. Területén az erősödő leszálló légáramlás meggátolja az erősebb nappali felhőképződést és a délutáni záporok, zivatarok kialakulását. Hazánkban kedden északnyugat felől hűvösebb tengeri légtömegek érkeztek és a nap folyamán a Tisza vonaláig jutottak előre. Utjukban többfelé okoztak záporosít, záport. A legtöbb csapadékot a főváros területén, a Szabadság hegyen mértek, ahol 36 milliméter eső és jég is esett. 10 millimétert meghaladó eső hullott még Mosonmagyaróvár és Kapuvár környékén. A hőmérséklet tegnap a Dunántulon 23-26 fokig, az ország keleti felében 26-29 fokig emelkedett. Éjszaka általában 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 21.1 fok volt, a sokévi átlagnál 0.5 fokkal alacsonyabb. Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: napsütéses meleg idő. Kevés nappali felhőképződés. Ma keleten 1-2 helyen záporos, zivatar. Holnap eső nem lesz. Napközben mérsékelt, éjszaka gyenge szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 27-30 fok között.

Távolabbi kilátások: a meleg idő tovább tart.

A Duna mai vizállása: 565 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. július 8. 14 óra 5 perc

Felszerelték Európa egyik legnagyobb acél-sodrógépét a Kábel és Sodronykötélgyárban

31.

A magdeburgi Ernst Thälmann Művek Európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb acélsodrógépét készítette el a budapesti Kábel és Sodronykötélgyár részére. A 36 orsós gép akár hatvan milliméter vastag acélkötél sodrására is alkalmas, s havonta 60-80 tonna kötelet lehet rajta gyártani, kétszer annyit, mint a gyár régi gépén. Ezen a gépen készülnek majd az újjáépülő Erzsébet híd 58 milliméter vastag tartókötelei, és igen alkalmas különböző vontató, szállító és csillekötelek gyártására: is.

A gép harminc méter hosszú, súlya 80 tonna, s alkatrészeinek összeszerelése másfél hónapig tartott. Felszereléséhez három méter vastag betonlapot kellett készíteni.

A gépmonstrum építése a Német Demokratikus Köztársaság szerelőinek közreműködésével szerdára befejeződött, s előreláthatólag szombaton helyezik üzembe, ünnepélyes külsőségek között./MTI/

A csehszlovák katonai küldöttség megkoszoruzta a hősi emlékművet és a felszabadulási emlékművet

32.

A Csehszlovák Köztársaság néphadseregének küldöttsége, Bohumir Lomsky vezérezredes, nemzetvédelmi miniszter vezetésével szerdán délben megkoszoruzta a Magyar hősi emlékművet, a Hősök terén, majd a felszabadító szovjet hadsereg emlékművét, a Gellérthegyén.

A koszoruzási ünnepségeken jelen volt Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes.

Résztvett a koszoruzásokon Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség munkatársai, valamint V.V. Asztafjev tanácsos, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és P.M. Capenkó ezredes, katonai attasé./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. július 8. 14 óra 10 perc

Megérkezett a nagykunsági termelészövetkezetek első gabonaszállítmánya a karcagi malomba

29.

Szolnok megye korszerűsített malmaiban az idén mintegy másfél héttel korábban kezdik meg az új gabona őrlését, mint az elmúlt években. Az első gabonát szerdán szállították a karcagi malomba. A Nagykunsági Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, valamint a helyi Május 1., a Béke és a Lenin Termelészövetkezetek feldiszipált gépkocsijai mintegy 10 vagon új gabonát szállítottak az őrlő üzembe.

Törökszentmiklóásra, a megye egyik legnagyobb malmába csütörtökön kezdődik meg az új gabona szállítása. Az őrlést a malmok a jövő héten kezdik meg./MTI/

Gazdag málnatermés az Ipoly völgyében - a déli dombvidékre is telepítenek málnásokat

1959. július 8.

30.

Mintegy 500 holdon termelnek málnát a Börzsöny lábán és az Ipoly völgyében. A szedés már mindenütt megkezdődött és a termés igen jónak mutatkozik. Az egy évvel ezelőtt ültetett fiatal málnatelepek is több ezer forint értékű gyümölcsöt adnak holdanként, a régebbi telepekről pedig sok helyen 15-20.000 forint értékű málnát szüretelnek egy-egy holdról. A múlt évben az Ipoly és a Börzsöny-közi részeken körülbelül 7 vagon málna termett, ezzel szemben az idén már szerdáig mintegy ezer mázsa málnát vásároltak fel a földművelésügyi miniszter. A becslések szerint az Ipoly-völgyi és Börzsöny-vidéki málnásokban az idén több mint kétezer mázsa gyümölcsöt szüretelnek, és így a jelentős exporton kívül körülbelül kétszer annyi málnát küldenek a hazai konzervgyáraknak, mint az elmúlt esztendőben.

A málna nagybani termesztését a déli dombvidéken is meg akarják honosítani. A Zala megyei Szentgyörgyvölgy község határában a Keszthelyi Mezőgazdasági Kutatóintézet tájgazdaságában az elmúlt években 36 fajta málna termesztésével végeztek kísérleteket. Ezekből nemesítették ki azokat a fajtákat, amelyek a göcseji vidék talaját, éghajlatát bírják, gazdag termést hoznak, s ezeket a fajtákat szaporítják. A gazdaság tudományos kutatói már megkezdtek a déli dombvidék málnatermesztésre alkalmas területeinek a felmérését, és a jövő évben sor kerül a göcseji telepítésre. Már az első szakaszban többszáz holdat ültetnek be málnával./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. július 8. 15 óra 30 perc

A MAHART közli

hogy a magas vízállás miatt szüneteltetett Lupa sziget, Tahi és Szob hajóállomások forgalmát folyó hó 9-én 0 órától ismét megnyitja./MTI/

--- --

Elutazott az izraeli kereskedelmi delegáció

1959. július 8.

Június 28-tól július 7-ig izraeli kereskedelmi delegáció tartózkodott hazánkban. A küldöttség tárgyalásokat folytatott különböző magyar külkereskedelmi szervezetekkel./MTI/

--- --

Csehszlovák gyártmányu automata gépsort helyeztek üzembe a Dunántúli Rostkikészítő Vállalatnál

1959. július 8.

A Dunántúli Rostkikészítő Vállalat szombathelyi üzemében szerdán új típusu, csehszlovák gyártmányu, automata készítő gépsort helyeztek üzembe. A gépsor kevesebb munkaerővel naponta 50 százalékkal több nyersanyagot tud feldolgozni, mint a régi gép./MTI/

--- --

Az Országgyűlés jogi- és igazságügyi bizottsága

1959. július 8.

július 10-én, pénteken 9 órakor ülést tart az országban. A bizottság a Magyar Népköztársaság Polgári Törvénykönyvének tervezetét tárgyalja./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. július 8. 15 óra 35 perc

Ünnepélyesen fogadták az első gabonaszállítmányt a ferencvárosi malomban

7.

Szerdán ünnepi díszet öltött a ferencvárosi malom. Megérkezett a fővárosba az első ideai gabonaszállítmány. A Garai Vörös Traktor Állami Gazdaság két vagonnal, az alagi állami gazdaság és a nyársapáti József Attila Termelőszövetkezet KISZ-szervezete teherautón hozták az első kenyérgabonát a főváros lakosságának.

Babos Zoltán élelmezésügyi miniszterhelyettes ünnepi beszédében elmondotta, hogy országszerte felkészültek a malmok a termény fogadására. Az idén több mint 70 millió forintot fordítottak a malmok korszerűsítésére, gépesítésére és újjáépítésére. Évek óta hagyományos - mondotta, - hogy az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek első gabonájukat ünnepélyesen veszik át. Az átadás is jelképezi a munkásság és a parasztság szoros összefogását. Az idén gazdag termésre számíthatunk. A jó agrotechnika meghozta maga gyümölcsét és bebizonyította a szocialista mezőgazdaság fölényét. Most minden erőt össze kell fogni, hogy a betakarítás minél gyorsabban és a legkisebb veszteséggel történjék.

Az ünnepségen felszólalt még Petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, az állami gazdaságok főigazgatóságának vezetője, Pusztai József, a Garai Állami Gazdaság igazgatója, és Balog Emil, a nyársapáti József Attila Termelőszövetkezet KISZ-küldötte./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959. július 8. 15 óra 40 perc

A kongresszusi versenyben több közszükségleti cikket kap az ország lakossága - Többtízmillió forint értékű butort készül terven felül

1959. július 8.

A második félév árúellátása lényegesen jobbnak ígérkezik, mint az utóbbi évek bármelyikében volt. Az ipar több közszükségleti cikket gyárt. Az új, ynevezett hiánycikkek száma jelentéktelenre zsugorodik. Több mosógépet hoznak forgalomba. Az év végéig 50.000 mosógép jut el az üzletekbe. Az új cikk-bizottságok javaslatára több, keresett háztartási kisgép gyártásra térnek rá az ipari üzemek. A bútortiparban a kongresszusi versenyben a felentelt terven kívül 24 millió forint értékű butort gyártanak. Több olcsó és jominőségű butort készítenek a lakosságnak.

A kereskedelem kérésére a tervezettnél több ruházati cikk készül

A könnyűipari vállalatok az év első hónapjaiban csak a gyártmányok költségeinek csökkentésére és a minőség javításra tették vállalatist, most azonban, hogy a kereslet a vártnál nagyobb, kiegészítik korábbi felajánlásukat és a kongresszusi verseny hátralevő szakaszában jelentős mennyiségű textilárut, cipőt adnak tervenfelül. A pamutfonó és kikészítő gyárak például ebben a negyedévben 134,5 tonna fonalat, több mint 60000 négyzetméter kikészítetlen pamutszövetet és 740.000 négyzetméter kész anyagot gyártanak. A többletmenyiség főleg ing- és ruhaanyagokból áll, amelyek a legkeresettebbek. A következő negyedévben ehhez hasonló arányú, vagy még ennél több, terven felüli áru gyártására számítanak.

A Golberger Textilművek 235.000 négyzetméter, a Magyar Pamutipar 173.000 négyzetméter, a Kistext 37.600 négyzetméter anyagot ad terven felül a kereskedelemnek. A Kistext például négy erőfeszítést tesz a műszaki fejlesztés terén, hogy minél több nemes kikészítésű, kevésbé gyűrődő anyag kerüljön forgalomba.

A selyemszövőgyárak összesített vállalkása szerint a második félévben 500.000 méter selyemszövettel több kerül az üzletekbe. A konfekcióiparnak 240.000 méter bélést anyagot küldenek terven felül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. július 8. 16 óra 00 perc

A kongresszusi ... 1.foly

33.

A cipőgyárak is kiegészítették kongresszusi vállalat saikat. Az elmúlt hetekben felmérték, hogyan gyárthatnak a tervezettnél több cipőt és elhatározták, hogy összesen 314.000 párat adnak terven felül. Ezek között 90.000 pár fiú- és lánycipő, 40.000 pár női félércipő, 100.000 női szandál lesz.

Több hűtőgép, mosógép és zománcdény készül a második félévben - mintegy 40 millió forint értékű csőbutort gyárt az ipar terven felül

A Kohó és Gépipari Minisztérium üzenei a második félévben jóval több közszükségleti cikket készítenek, mint megelőzően az év első felében. Az év végéig 6000-7000 elektromos hűtőszekrényt adnak át a kereskedelemnek. Ez a mennyiség 4000-5000-nál több, mint amennyit az első félévben tudtak a lakosság rendelkezésére bocsátani. A gyártó vállalatok még az idén egy újabb, olcsóbb hűtőszekrény gyártását is előkészítik.

A második félévben nem lesz fenekedés a mosógép-ellátásban. Ötvenezer mosógépet hoznak a kereskedelem útján forgalomba, többféle változatban. Megjelenik az üzletekben a magyar gyártmányú centrifuga. Bővül a háztartási kisgépek választéka. Padlókefélekből az év végéig 4.000-at készítenek. Főként a mezőgazdasági jellegű területek lakóinak kívánságára növelik a kerítésként használt drótfonot gyártást. A kongresszusi versenyben felajánlották, hogy 350 tonna drótfonatot készítenek terven felül.

Több híradástechnikai cikk, rádió, televízió és lemezjátszó kerül a forgalomba. Rádióból 64.000-at, 15-20 félé gyártmányt, televízióból 25.000-at, 3-4 félé fogtát készít az ipar. Nagyobb lesz a villamos háztartási készülékek választéka is. Öt és fél-hatezer villanytüzhelyet adnak át a kereskedelemnek. Korlátlan mennyiségben készül a kétlepos villanyrepszó, villanyvasaló, a fa- és szénütéses tüzhely és kályha. A zománcdények választéka jelentősen bővül. Mintegy háromezer tonna lóest, izekat készít az ipar.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. július 8. 16 óra<sup>0</sup> perc

A kongresszusi ... 2. folyt.

A terv előirányzatain kívül a gyártó vállalatok több felajánlást tettek. Így terven felül 5000 lemezjátszó és 1500 magnetofon készül, de növelik a játékok választékát is. Főként a mechanikai játékokból gyártanak többet. A népszerű és keresett csőbutorokból 45 millió forint értékűt készítenek terven felül a vállalatok.

Négyezeröttszáz Pannónia motor-kerékpárt gyárt belső szűk-ségletre a Csepel Vas- és Fémművek motorkerékpárgyára

A Csepel Vas- és Fémművek motorkerékpárgyárban már elkészültek a második félév első gyártmányai, a 250 köbcentiméteres Pannónia motorkerékpárok legjobb példányai, s előkészítési szakaszba jutott a 75 köbcentiméteres robogó sorozatgyártása is. Még az év végéig háromszáz 175 köbcentiméteres robogót adnak át a kereskedelemnek. Az első félévhez képest mintegy 400-500-zal több Pannónia motorkerékpárt készítenek, összesen négyezeröttszáz 250 köbcentiméteres motorkerékpárt gyártanak belső célokra. A Csepel Vas- és Fémművek dolgozói 73.000 kerékpárt és 2000 Panni robogót készítenek az év végéig.

Ujfajta elektromos háztartási gépek készülnek Pépén

A pépai ELEKTREMAX gyárban több, eddig hiánycikknek számító, elektromos háztartási készülék gyártását növelik a kongresszusi versenyben. A népszerű Nova 251-es típusu, 3 főzőlapos tűzhelyből a tervezettnél kétezeröttszázal adnak többet. A két főzőlapos rezső gyártását másfél ezerrel növelik. A két hiánycikkből, ha a kereslet ugrásszerűen nem növekszik, az év végére elegendő mennyiség áll a vásárlók rendelkezésére.

A harmadik negyedévben újabb készülékek gyártását kezdik meg. Az üzletkebe kerül az újfajta, 3 főzőlapos tűzhely, amelyet önbeállító orszerszerkezettel, ki- és bekapcsoló automatával szerelnek fel. Újdonság még az elektromos kandalló, amelyet a gazdaságosabb hatású érdekekben kettős szigeteléssel látnak el. Mindkét készülék korszerű vonalvezetésű és a tervek szerint zománcozott kivitelben készül. Villanyvasalókkal és padlókeféző gépekkel a szükségletnek megfelelően látják el a kereskedelmet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. július 8. 16 óra<sup>0</sup> perc

A kongresszusi ... 3. folyt.

33.

Gázzal működő hűtőszekrények gyártását kezdik meg Jászberényben

A Jászberényi Rémyomó és Lemezgyárában az első félévben több mint ezer hűtőszekrényt készítették. A harmadik negyedévben tovább növelik a gyártást és 3.900 hűtőszekrényt adnak át a kereskedelemnek. Az üzemen elkészítették a gázzal működő hűtőszekrény mintapéldányát is. A tervek szerint ebből az év végéig 4.500-at gyártanak. A kedvelt alumíniumedényekből 40 tonnával készítenek. Ezenkívül a második félévben 5.800 MOPED és BÉVA kismotorhoz gyártanak alkatrészeket. A motorokhoz első sorban sajtolt és öntött alkatrészek kerülnek ki a gyárból.

Huszonnégy millió forint értékűvel több butor a "maximális" terven felül

A butorgyáraknál ebben az évben, a többi üzemtől eltérően, kétféle mennyiségi terv készült. Az ugynevezett "maximális" terv volt a kötelező, a másikat pedig azaz a szándékkal dolgozták ki, hogy jó lenne, ha elérnék. Az év elején áttértek a két műszakra, s nagyarányú műszaki fejlesztés indult meg az üzemen. A "maximális" terv 48.000.000 forint értékű butorral többre számít, mint a kötelező terv, de az eddigiek szerint a gyárak még ennél is nagyobb feladatok megoldására képesek. A kongresszusra további 24 millió forint értékű butor gyártására tettek vállalásokat. Ez többek között azt jelenti, hogy a tervezettnél ezerral több konyhagarnitúra, háromszázal több Pannónia kétajtós szekrény, négyszázal több háromajtós szekrény, nyolcszázal több kombinált szekrény kerül forgalomba. Ezen kívül a "maximális" terven felül küldenek az üzletekbe 2.350 fényezett asztalt, 21.000 rajlitott széket, 260 fényezett hálószoba butort. A hálószoba-garnitúrák közül kétszázal a Cserdő butorgyár készít el. Az Újpesti Butorgyár adja a kombinált szekrények felét. Az Angyalóvári Butorgyár dolgozói a kongresszusi versenye azt eredményezi, hogy 1100 kombinált szekrényvel több kerül forgalomba és ebből háromszázal a "maximális" terven kívül adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 július 8 16 ór 55 perc

Szervezettségük felmérése!

Mai P. 12-es kiadás első híre /A váci Fort Gyár kérésére.../ első bekezdés harmadik sora helyesen: h a z a i l a s a l l i t s u k a l 3. a film szinkrópzó anyagát.../MTI/

- o -

A Tolna megyei gépállomások befejezték az őszi árpa aratását

1959 július 8

Alig két hete indultak meg a Tolna megyei gépállomások aratógépei és kombáinjai, s szerdára a megye területén befejezték az őszi árpa aratását. A termelőszövetkezeteknél eddig learatott nyolcezer holdból 5.500 hold volt az őszi árpa. A megye területén általában mindenütt nagyobb termést takarítanak be, mint az elmúlt évben. A pécsi járásban 17-18 názsa a termelőszövetkezeteknél az őszi árpa holdankénti hozama, s hasonló mennyiséget csápelnek a megye más részein is. Vannak kiemelkedő aratógépek, így a tanási Új Tíz Tíz-ben, ahol egyes őszi árpa táblák termésatlara eléri a 25 názsat.

Az őszi árpa learatása után teljes erővel folyik a buza betakarítás. Kilencvenkilenc aratógép és 45 kombajn várja a búzát a Tolna megyei szövetkezeti földeken, s eddig 2.500 holdat arattak le. /MTI/

- o -

Gyűlik az új buza a miskolczi raktárakban

41

1959 július 8

Bács megye egész területén megkezdődött az új gabona állami felvásárlása. Garáról, Hildpusztáról, Bácsalmásról, Baja környékéről a hét város mintegy 80 vagon új búzát szállítanak a fővárosba. A terményforalmi vállalat 62 átvétőhelyén már az egyéni gazdák megrakott szekerei is sorakoznak az új kenyérnövelővel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959 július 8 17 óra - perc

/Gyűlik az új buza... folytatása/

41

Az első szállítványok átvétele zavartalan, a gazdák az átvételi árakkal is elégedettek. A termelőszövetkezetek szérűin javában folyik a cséplés, rövidesen az új közös gazdaságok is megkezdik a szállításokat. /MTI/

- o -

Német diákok vendégeskednek Debrecenben

1959 július 8

44

A debreceni Fazekas Mihály gimnázium meghívására az NDK-ből 22 középiskolás és három pedagógus érkezett a városba kétéltűs látogatásra. A debreceni gimnáziumból az usztus elején ugyanilyen létszámú küldöttség utazik majd csereútra az NDK-be. /MTI/

- o -

Meghalt Mádav István

1959 július 8

42

Mádav István, a lélekten tudományának neves magyar művelője, 80 éves korában elhunyt. /MTI/

- o -

A Demokratikus Jorászok Nemzetközi Szövetsége titkárságának felhívása Manolisz Glezosz ügyében

1959 július 8

43

Most, amikor megkezdődik a per a török ellenállás hőse, Manolisz Glezosz ellen, a Demokratikus Jorászok Nemzetközi Szövetsége felhívással fordul nemzeti csoportjaihoz, tagjaihoz és a világ minden jorászához. Kéri őket, fokozzák erőfeszítéseiket Manolisz Glezosz életének megmentéséért és az 3 személyében azoknak az elveknek megvédéséért, amelyek minden igazságos peres eljárás alapját kell, hogy képezzék.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 július 8 17 óra 15 perc

/A Demokratikus.... folytatása/  
45

Manolisz Glezoszt, a politikust és újságírókat béke idején katonai bíróság elé állítják; egy olyan kivételes törvény - a 375. számú törvény - alapján, amely már Metaxas fasiszta diktatúrája idejéből származik és amelyet a polgárháború következtében újból életbe léptettek, annak ellenére, hogy az ellentétben áll az 1952. évi törvényalkotmánnyal.

Ez a törvény lehetővé teszi, hogy bárki ellen vádat emelhessenek az állam biztonsága ellen elkövetett bűncselekmény címén anélkül, hogy ezt a bűncselekményt a törvény közeléből meghatározná. A törvény eltörlését egyébként már 1955. óta követelik a tekintélyesebb görög ügyvédi kamarák.

A Manolisz Glezosz részére kiközbesített vádiratból egyébként kitűnik, hogy a terhére rótt cselekmények vádjai nem helytállóak, és nem alapszik komoly bizonyítékokon.

Az ellene folytatott eljárás - somás eljárás fellebbezéstől lehetősége nélkül, és a kiszabható büntetés csak halálbüntetés lehet, amelyet az ítélet kihirdetése után nyomban végre kell hajtani. Hogyan törhetnek a jogászok, hogy ilyen eljárásokat hozítsanak meg, hogy az igazságszolgáltatást politikai célokból a katonaságnak rendeljék alá, hogy minden büntetőjogi tisztséget mellőzzenek és hogy ilyen aljas formában a népek által elítélt fasiszma az igazságszolgáltatás köntösében ujraszültsék?

Sürgősen juttassuk el tiltakozásainkat az athéni katonai bíróság elnökéhez és Karanalisz miniszterelnökéhez. A tiltakozásokat közölik a Manolisz Glezosz megmentésén fáradozó, Párizsban működő nemzetközi bizottságnal, amelynek címe: "Comité International Manolisz Glezosz", Párizs, XIV. Rue Jean Dolent.

Budapest, 1959 július 7.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének titkársága /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 július 8 17 óra 15 perc

Jó termést írnak a kapások a Szolnok megyei tisz-ekben

1959 július 8

A turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezet kongresszusi versenyfelhívásához több mint száz termelőszövetkezet csatlakozott és indított mozgalmat a kapások termés-hozamának fokozásáért Szolnok megyében. A versenyt kezdeményező turkeveiek gondosan ápolt földjéről rekordtermésre számítottak. A kukorica és a cukorrépa harmadik kapálását már befejezték és gondosan gyomtelenítették szovjet módszerrel termelt négyzetes silckukoricát is. A cukorrépák nagysága előré a fél kilót és hogyan a szakemberek számítják, megadja holdanként a 200 mázsát. Kukoricából 20 mázsás májusi normaszoltra észámitott termést várnak. A mezővárosi széken is bőséges termésre számítanak a szövetkezeti gazdák. A város 11 termelőszövetkezetében a cukorrépa harmadik kapálása után gyors fejlődésnek indult a növény és minden jel arra mutat, hogy a tavalyinál mintegy tíz mázsával nagyobb lesz az átlagtermés. A tavasszal alakult új termelőszövetkezetekben is kedvezően alakult a kapások terméshozama. A nagyüzemi módszerekkel termelt kukoricából, cukorrépából már az idén három-négy mázsával nagyobb átlagtermésre számítanak. /MTI/

- o -

Önkiszolgáló és önkiválasztó zöldség-gyümölcs üzlet a fővárosban

1959 július 8

A fővárosi zöldség-gyümölcs-kereskedelmi vállalatok minél szélesebbkörűen alkalmazzák a legkorszerűbb kereskedelmi módszereket. Vidéki városokban és községekben már eddig több mint 100 különböző önkiszolgáló és önkiválasztó boltot rendeztek be. Szerdán, a zöldség-gyümölcs kereskedelemben európai viszonylatban is úttörőnek számító kezdeményezéssel, megnyitották a fővárosban az első önkiszolgáló zöldség-gyümölcs-boltot. A Béke uton megnyitott korszerű új üzlet nem lesz "tárgyaló", csütörtökön délelőtt ugyanis a Thököly uton átadják rendeltetésének a kereskedelmi gyakorlatban szintén érdekességnek számító önkiválasztó rendszerű zöldség-gyümölcs üzletet. /MTI/

- o -

MTI BELFÜLDI HIREK

B 56 kiadás 1959 július 8 17 óra 15 perc

Néphadseregünk tisztjeinek látogatása a csepeli motor-  
korékpárgyárban

48

1959 július 8

A néphadsereg budapesti helyőrsége tisztjeinek mintegy ötven főnyi csoportja szerdán délután el-  
látogatott a Csepel Vas- és Fémművek Motorkorékpárgyárába.  
A honvédtisztek sorra járták a különböző üzemszervezeteket,  
nagy érdeklődéssel nézték a munkafolyamatokat és elbeszél-  
gettek a gyár dolgozóival. /MTI/

- o -

Százhusz aratóbrigád dolgozik az új közös gazdaságok sabo-  
nóföldjein Bács megyében

49

1959 július 8

Bács megye új közös gazdaságiban az idén  
a gépek kihasználását még nagyobb hátráltatják a szét-  
szórt parcellák. Az aratóbrigád a legtöbb fiatal termelő-  
szövetkezetben 50-60 helyen, a legtöbb távolos földjeiken van.  
Ezért az aratóbrigád nagy szervezettséget és hozzáértő irá-  
nyítást kíván. Eddig mindenütt sikeresen oldották meg a be-  
takarítást. Kiváló kaszások vezetésével 120 aratóbrigád  
végzi a termést a kisparcellákon. A távolos területekre  
lovasszolgálatok szállítják az aratókat. A szarvasi Zöldmező  
Termelőszövetkezetben konyhakertészet legterjedtebb asszo-  
nysi, leányi is csatlakoztak az aratóbrigádhoz. A csávolyi  
"Aranykalász" termelőszövetkezetben valamennyi férfi arató,  
a nők pedig a növényápolást végzik. A termelőszövetkezetek  
vezetői egész nap járják a határt. A brigádvezetők kijelö-  
lik a betakarításra érett parcellát. Egy-egy táblán felmé-  
rik a dült részeket, mert annak betakarításáért több munka-  
erősséget irnak járá. /MTI/

- o -

MTI BELFÜLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 július 8 17 óra 15 perc

Határidő előtt adtak át 144 lakást a Fiastyuk utcai  
lakótelepen

1959 július 8

50

A Fiastyuk utcai lakótelepet építő ÉM.  
41.-számu Állami Építőipari Vállalat dolgozói a kongressz-  
szus tiszteletére vállalták, hogy 144 lakás átadási hatá-  
ridőjét 10 nappal megrövidítik. Hetvenkét lakást már a vál-  
lalt időpontnál öt nappal korábban átadtak, 72-t pedig a  
vállalt határidőre készítettek el. Tíz nappal határidő e-  
lőtt fejezték be a lakótelep 12 tantermes iskolájának épí-  
tését is. /MTI/

- o -

A pécsi szénbányászok túlteljesítik kongresszusi vállalá-  
sukat

1959 július 8

51

A szénbányák kongresszusi versenyének nem  
csak mennyiségi növelése a célja, hanem minőségének ja-  
vitása és a termelési költség csökkentése. Azokban a bá-  
nyákban azonban, ahol jóminőségű fekete szenet termelnek,  
- mint például Pécsen és Kónlón - a mennyiségi termelés  
is a verseny céljai közé tartozik.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói,  
a célt szem előtt tartva, nagy százalékos túrteljesí-  
tést vállaltak a kongresszusi verseny első féléves tervéi  
időszakában. Miután félévi tervüket már június 25-én 100  
százalékosra teljesítették, pótlólag vállalták, hogy a hónap  
végéig nem 104, hanem 105 százalékos teljesítést érnek el,  
azaz vállalásukat egy százalékkal túlhaladják.

Vállalkozásuk sikerrel járt: júniusban 4900  
tonnával, a félévben pedig 24.300 tonnával termeltek többet  
a tervezettnél.

Legjobban dolgozott Vasas-bánya, ahol a ju-  
nusi tervet 107.4 százalékosra, a féléves tervet pedig 105  
százalékosra teljesítették. Vasas-bánya az igen élénk brigád-  
versenynek köszönheti jó eredményét. A brigádok versenyé-  
ben Toth János KISZ-brigádja tüntette ki magát leginkább.  
Tothék célja az, hogy a kongresszusi versenyben kiérdemel-  
jék a szocialista munkabrigád-címet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1959 július 8 17 óra 57 perc

/A pécsi szénbányászok... folytatása/

Egész évben példamut tőren dolgoztak, a félév végéig 5259 csille szénét adták terven felül a népgazdaságnak.

A pécsi bányászok további versenycélja: augusztus 20-ig elérni a terven felüli 29.488 tonnát, a bányásznapi pedig 31.616, majd év végéig 45.512 tonnára növelni a széntöbbletet. /MTI/

- o -

Balatonföldváron megnyitott a negyedik motel

1959 július 8

Siófok, Keszthely és Tihany után szerdán megnyitották Balatonföldváron a negyedik motelt, s így 400 újabb szálláshellyel gazdagodott a Balaton. Az első külföldi vendégek között osztrákok és németek is vannak. /MTI/

- o -

Üzeni és mezőgazdasági dolgozók, tudósok, művészek, asszonyok Manolisz Glezosz megaláztatásáért

1959 július 8

Manolisz Glezosz jogtalan felfüggetlése és katonai bíróság elé állítása ellen továbbra is széleskörűen tiltkoznak a magyar dolgozók. Üzeni munkások, termelészövetkezeti és agrári perasztok, hivatalok, intézmények dolgozói, tudósok, művészek, asszonyok, férfiak egyaránt felmenlik tiltkozó szavukat, s a görög kormányhoz intézett táviratukban követelik a hős görög hazafi szabadságát.

Szolnok megye egyik legnagyobb üzemének, a Szolnoki Járóműjavítóban 15 röpgyűlésen mintegy háromezer munkás emelte fel tiltkozó szavát. Aláírásukkal ellátott tiltkozásukban erőlyesen követelik: szüntessék meg a koholt vádak alapján kitervelt bírósági eljárást és engedjék szabadon a görög nép szabadságáért küzdő, sokat szenvedett hazafit. A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói is egyöntetű állásfoglalással fejezték ki követelésüket: "Mi, akik békében élünk és a szocializmus építéséért dolgozunk, nem nézhetjük tétlenül, hogy a görög bíróság olyan hazafi ellen indítson alaptalan támadást, aki népe szabadsága ellen emeli fel tiltkozó szavát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59 kiadás 1959 július 8 18 óra 57 perc

/Üzeni és .... 1 folytatása/ 42

Szabadságot követelünk a hős görög hazafinak." A karcagi, a mezőtúri, a kisujszállási termelészövetkezetek röpgyűlésein is mély felháborodással tiltkoztak Manolisz Glezosz megaláztatása ellen.

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói hangzottak: Glezoszt, a fasizmus elleni harc hőst most fasiszta módszerekkel akarják eltávolítani a politikai élet küzdőteréről. A világbék szertető dolgozók azonban nem lehet félrevezetni kiarvált kárkocsis masákkal. A gyár dolgozói erőlyesen követelik Glezosz szabadságát.

Győrött a Wilhelm Pieck Varon- és Gépgyárban harminc röpgyűlést tartottak. A dorogi iparvidék bányáiban, ipari és mezőgazdasági nagyüzem eiben a hét elejétől mintegy 400 tiltkozó gyűlést tartottak, s eddig csaknem 20.000 dolgozó követelte táviratban a Manolisz Glezosz ellen indított hajszát megszüntetését.

A Kőbányai Téglegyár dolgozói tiltkozásukban így irnak: "Mély együttérzéssel és a boldoggal kísértük figyelemmel a törvénytelenül letartóztatott nagy görög hazafi, Manolisz Glezosz sorsát. Most pedig határtalan felháborodással értesülünk a görög reakciós erőknek arról a szánáskáról, hogy - nyilván a nyugati imperialista körök nyomására - a bátor és nem-slelkű hazafi életére törnek. A leg-határozottabban követeljük, hogy szüntessék meg a Manolisz Glezosz és társai elleni törvénytelen eljárást, követeljük szabadságát.

A Hajus 1. Ruhagyár dolgozói tiltkozásukban hangzottak: "Az Akropolisz hőst valójában haladó politikai ne győződéséért üldözik. Emberséges, jorszerű eljárást követelünk. A görög kormányoknak is meg kell értenie az 1953 szavát. Jorszerű eljárás az egész világ haladó embereinek felháborodását váltotta ki. Követeljük: Glezoszt bocsássák szabadon."

A Szépművészeti Múzeum dolgozói így tiltkoznak: "Mi, a Magyar Nemzeti Múzeum Szépművészeti Múzeumának dolgozói, akiknek fő hivatása az elvált évezredek kulturális hagyományának, köztük a görög művészet alkotásainak megőrzése, tiltkozzunk az ellen, hogy Manolisz Glezoszt, - aki 1941-ben letépte az athéni Akropoliszról a horogkeresztet

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 július 8 1/2 óra 40 perc

/Üzemi és.... 2 folytatása/  
42

zászlót, s nem engedte, hogy az ókori görög művészetnek ezt a minden nagy emberi gondolat jellempévé vált alkotását, az ember telenségét jelképező horokkereszt gyalázza meg, - katonai bürokrácia elé állítsák és megfosszák a szabad védekezés eloni jogától, szembe fordulva az emberiségnek azokkal a humanista eszményekkel, amelyeknek első, példamutató megfogalmazója éppen az ókori görögség kulturája volt."

Novobátzky Károly Kossuth-díjas akadémikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem elméleti-fizikai intézetének igazgatója a következőket írja tiltakozó táviratában: "Az emberiség millióiv le együtt kérem a görög kormányt, ne hozzon szégyent Manolisz Glezosz jortalan elítélésével a dicsőséges, ősi görög kulturára. Az igazságtalan ítélet megingotja az erköles érinthetetlenségébe vetett hitet és a gyá-lázat özönévé válhat."

Freund Mihály Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Ásványolaj és Földgázkísérleti Intézet igazgatója Glezosznak a nukleáris fegyverek, rakéták használata, a támaszpontok építése elleni állásfoglalását emeli ki: "Mi, veyészek különösen tudjuk értékelni Manolisz Glezosz törekvését a fegyverek eltiltására. Ismerjük ugyanis az atomok-ban szunnyadó erőt, amelyet végtelenen felelőtlen kezok a ci-vilizáció romba döntésére szabadíthatnak fel. A görög szabad-sághóst, aki lángoló szavakkal követelte az atomenergia bé-kés felhasználását, aki gyermekok, asszonyok, ártatlan embe-erek nukleáris fegyverekkel való kiirtása ellen emelte fel sze-vát, éppen a fegyverkezés megszállottjai akarják elítélni. Nem juthat erre a sorsra Manolisz Glezosz! Követeljük: enged-jék szabadon az Akropolisz hőst és szüntessék meg az atomro-b bantásokat."

Dr. Korányi György, a Nehézipari Kutató-intézet igazgatója, a Veszprém megyei békebizottság elnöke, a Béke-Világtanács Glezosznak ítelt díját máltatta. "A Béke-Világtanács arany-díja olyan ember kezébe került, aki az e-gész világ és a mi szűkebb ismeretségi körünk, a magyar ve-yészek osztatlan együttérzése mellett vivja harcát az impe-rializmus ellen. Az annyi kiváló magyar veyész életét kiol-tó német fasizmus ellen harcoló Glezosz példaképe volt a ma-gyar ellenállási mozgalom hőseinek is. Tízennégy évvel a há-boru után ismét példakép Glezosz. Az atomörület ellen szót emelő szabadságharcos elhallgattatására tervezett gyilkossá-got ezért a legnagyobb felháborodással ítéljük el."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 július 8 1/2 óra 40 perc

/Üzemi és.... 3 folytatása/  
42

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége a magyar művészek nevében csatlakozott a Manolisz Glezosz megmentéséért indult világmegmozduláshoz. A magyar művészek követelik: haladéktalanul szüntessék meg az átlátszó szándékú pert, a béke és a demokrácia nagy görög harcosa, Manolisz Glezosz ellen. A tiltakozást a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége elnöksége nevében Gertler Viktor Kossuth-díjas filmrendező, érdemes művész, Pór Bertalan Kossuth-díjas festőművész, kiváló művész, Dániel Béla artista művész, Salányi Vilmos táncpedagógus írta alá.

Az Országos Néptanács a következő tiltakozó táviratot küldte a görög kormányoknak: "A magyar anyák nevében kérjük, adják vissza az apát Manolisz Glezosz gyermekének, a férjét Glezosz feleségének, a nagyszerű antifasizista hazafit a görög népnek. Minden anyá büszke rá; mint saját fiára és aggódik érte, mint saját gyermekéért. Igazságot Glezosznak!"

Az Országos Néptanács ezenkívül neves görög női személyiségekhez is fordult és kört: közreműködésüket Manolisz Glezosz megmentése érdekében. /MTI/

4 Szoló István Kossuth-díjas színművész, érdemes művész, Garay György Liszt-díjas hegedűművész, érdemes művész Időjárásjelentés

1959 július 8

58

A Meteorológiai Intézet jelenti szordán július 8-án délután 18 órakor:

Várható időjárás esütörtök estig: Nap-sütéses, meleg idő, kevés nappali felhőképződés, eső nem lesz, mérsékelt szél.

Várható: legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 28-31 fok között.

A Dunó vizállása ma délután 17 órakor: 544 centiméter. /MTI/

- o -

B 42. kiadás 1959. július 8.

18 óra 50 perc

Bőséges takarmánykészletet gyűjtenek télire a termelősövetkezetek - Az idén már 100.000 holdon természetnek silókukoricát, a tavalyinál 10-15 százaléknál jobb az árpatermésük, a szemeskukoricából 25-30 százalékos hozamnövekedés várható

53.

A csapadékos időjárás az idén kedvező feltételeket teremtett a takarmánytermesztéshez. A becslések szerint legalább egyharmad-résznyivel több takarmány terem, mint a múlt évben. Különösen sokat javult a termelősövetkezetek takarmányhelyzete. Mint Sipos János, a Földművelésügyi Minisztérium takarmánygazdálkodási osztályának vezetője elmondotta, a közös szövetkezeti gazdaságok az idén jelentősen növelték takarmánytermő területeiket: számos helyen óriási lucerna- és lóhere-táblákat alakítottak ki a kisparaszti parcellák helyén. Vannak olyan termelősövetkezetek, amelyek egész szántóterületüknek 25-30 százalékát vetették be takarmányfélékkel. A pillangósok első kaszálása kitűnően sikerült. Az ugyancsak dus második termést is betakarította már a legtöbb gazdaság, de a jelek szerint a harmadik, sőt a negyedik kaszálásra is számíthatnak.

A vetésterület növelésén kívül nagyot lendített a takarmánykészlet gyűjtésén az az intézkedés is, mely szerint az utak, vasutak mentén, továbbá a gátak és utak partján termett füveket csak termelősövetkezetek kaphatták meg kaszálásra. És a közös gazdaságokba tömörült parasztlakosok is a lehetőségekkel: minden eddiginél nagyobb tömegű, amellyel általánosan jó minőségű szalastakarmányt takarítottak be a régebben sokszor kihasználatlan területekről.

A téli takarmány-tartalék gyűjtésénél legnagyobb jelentőségű a silótakarmány-termőterület növelése, valamint a négyzetes vetésmód elterjesztése. A rendelkezésre álló adatok szerint a termelősövetkezetek kerekén 88.000 holdon természetnek az idén silókukoricát főnövényként és még további 20.000-25.000 holdat vetnek be silókukoricával a korán lekerült gabonafélék tarlójából. Ez az együttesen legalább 100.000 holdnyi terület nagyobb, mint tavaly az egész ország silókukorica termőterülete volt. További előny, hogy míg a múlt évben országosan 380 hold silókukoricát vetettek négyzetesen, az idén már a termelősövetkezetek is ezzel a módszerrel vetették be területük nagy részét, amely így legalább háromszor annyi takarmánytömeget ad, mintha a tápértékben is sokkal szegényebb kukorica-csalamádéval vetették volna be. /folyt.köv./

B 43. kiadás 1959. július 8.

18 óra 50 perc

/Bőséges takarmánykészletet...1.folyt./  
53.

A legutóbb érkezett jelentések szerint a közös gazdaságokban mindenütt gyorsan haladnak a tarló- és másodvetésekkel. Egyes vidékeken már szépen ki is sorolt az őszi árpa tarlójába vetett silókukorica, csalamádé, mohar, szudáni fű, vagy cukorcirok.

Jó eredménnyel kecsegtetnek az abraktakarmánytermő növények is. A szemeskukorica-termő területük nagy részét a termelősövetkezetek mindenütt négyzetesen és hibridmaggal vetették be, amely a tapasztalatok szerint legalább 25-30 százalékkal nagyobb termést ad azonos körülmények között, mint a szokványos fajták. Kitűnően sikerült az árpa: nemcsak a szalmája, de a szemtermése is sokkal jobb a tavalyinál. A becslések szerint körülbelül 10-15 százalékkal magasabbak a hozamok, mint a múlt évben voltak.

A termelősövetkezetek közös állatállományának átteleltetéséhez általában bőséges takarmánybázist teremtenek az idén. Remélhető tehát, hogy a közös gazdaságok megerősítésével párhuzamosan az állatállomány termelése az idén tovább növekszik./MTI/

A szegedi járásban már a kalászosok termésének 50 százalékát kereszttekbe rakták

1959. július 8.

54.

Csongrád megyében az elmúlt napok kedvező, napsütéses időjárása nagyban elősegítette az aratás ütemének meggyorsítását. Így szerdáig a termelősövetkezetek és az egyéni legtermelők gazdaságaiban befejezhetők a 26.000 hold őszi árpa aratását. A termés igen jó, az előzetes becslések szerint megközelíti a 13 mázsát. A szegedi járásban különösen előrehaladott ez a nagy nyári munka. A kalászosok termésének 50 százalékát már kereszttekbe rakták. Most megkezdték annak a szervezését, hogy a területről különféle gépeket, elsősorban kombájnokat irányítsanak át a megye kötöttebb földjeire, ahol még ezután kezdődik a munka dandárja. Csongrád város környékén a dolgozó parasztlakosok már megkezdték a hordást. Szerdán Mórakalmárról és más községekből arról érkezett jelentés, hogy hozzáláttak a próba-csépléshez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. július 8.

18 óra 55perc

Trautmann Rezső építésügyi miniszter a borsodi műemlékvédelmi napokon

55.

A Miskolcon rendezett műemlékvédelmi napok szerdai programjában dr. Gerő László Ybl-díjas építőművész tartott előadást a műemlékvédelem és a községfejlesztés kapcsolatáról, majd szűkebbkörű megbeszélést tartottak a szakemberek. A megbeszélésen megjelent és felszólalt Trautmann Rezső építésügyi miniszter is./MTI/

--- --

Borsós Miklós II. díjat nyert a carrarai II. nemzetközi szobrászati biennálén

1959. július 8.

56.

Az olaszországi Carrarában rendezett II. nemzetközi szobrászati biennálén Borsós Miklós szobrászművész nyerte el az egyik 250.000 lírás második díjat./MTI/

--- --

Magyar András,

1959. július 8.

57.

földművelésügyi miniszterhelyettes a magyar-szovjet barátság érdekében kifejtett kiváló munkájáért az MSZBT országos elnöksége aranykoszorus jelvényel tüntette ki./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. július 8.

19 óra 10 perc

Bemutatták a sajtó képviselőinek az ősze készülő iparművészeti lakástextiliákat

59.

Szerdán a Képzőművészeti Alap iparművészeti vállalatának helyiségében sajtóbemutatón ismertették azokat a lakástextiliákat, főleg butorszöveteket, amelyeket a szövött-anyagtervező stúdió fiatal iparművészei terveztek. Elsősorban kislakásokban használható mintákat mutattak be. Nagy tetszést arattak az izléses és korszerű, művészi szövetek, amelyeket az iparművészeti vállalat szeptembertől hoz forgalomba./MTI/

--- --

Kádár János látogatása a 21. számú iparitanuló intézetben

1959. július 8.

60.

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára szerdán felkereste a Munkügyi Minisztérium Váci uti 21. számú iparitanuló intézetét. Társaságában volt Friss István, a Központi Bizottság tagja, Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Nagy Richárd, a KISZ Központi Bizottságának titkára és Kónyi Lajos, a XIII. kerületi pártbizottság tagja. Kádár János megtekintette a tantermeket és tanműhelyeket, elbeszélgetett a tanműhelyekben dolgozó hallgatókkal, Sz. Horváth László igazgatóval és az intézet oktatóival./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 július 8 21 óra 30 perc

Magyar és külföldi jogászok baráti találkozója a Magyar-Szovjet Barátság Házában

1959 július 8

61

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Budapesten rendezett titkársági ülésének több külföldi részvevője - D.N. Pritt, a szövetség elnöke, K. Gorynyin, az OSZSZSZK Igazságügyminisztériuma Állam- és Jogtudományi Intézetének igazgatója, V.Sz. Nyecsterov, a Szovjetunió Baráti Társaságai Szövetsége jogi szekciójának titkára, Madame Tolmond párizsi ügyvédnő, a Jogászok Nemzetközi Szervezetének elnöke - szerdán a Magyar-Szovjet Barátság Házában találkozott az MSZBT jogtudományi szakosztályának vezetőivel és aktíváival. A szívélyes hangulatu összejövetelen dr. Névai László egyetemi tanár üdvözölte a vendégeket, majd a megjelentek hosszas baráti eszmecsereét folytatták. /MTI/

- o -

Apró Antal és Dönczi Imre látogatása az épülő Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1959 július 8

62

Szerdán délután Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese és Dönczi Imre földművelésügyi miniszter, Keresztos Mihály miniszterhelyettes kíséretében megtekintette a 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítás építkezését. Az idegi kiállítás előkészületeiről, a hazai és külföldi jelentkezősekről Kovács Mihály, a Mezőgazdasági Kiállítási Iroda igazgatója tájékoztatta a vendégeket. /MTI/

- o -

A csehszlovák katonai küldöttség látogatása a Honvédelmi Minisztériumban

1959 július 8.

63

A hazánkban tartózkodó csehszlovák katonai küldöttség - Bohumir Lonsky vezérezredes, nemzetvédelmi miniszter vezetésével - szerdán délután látogatást tett a Honvédelmi Minisztériumban. A vendégeket Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter fogadta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 július 8 21 óra 35 perc

/A csehszlovák.... folytatás  
63

A szívélyes hangu, baráti megbeszélésen résztvett Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Dapsi Károly vezérezredes, honvédelmi miniszterhelyettes, politikai csoportfőnök, Kerekes Imre alezredes, az MSZMP hadsereg-pártbizottság titkára, a néphadsereg tábornoki karának több tagja és a Honvédelmi Minisztérium más vezető személyiségei. /MTI/

- o -

A bonyiszlói KISZ-táborban szerepeltek a Nemzeti Színház fiatal művészei

1959 július 8

64

Szerdán a Nemzeti Színház KISZ-szervezetének kezdeményezésére a színház fiatal művészei Bonyiszlóra utaztak, ahol meglátogatták és szórakoztatták a KISZ-tábor lakóit. A fiatal művészek - Almási József, Bodor Tibor, Csernus Marianna, Horváth József, Kohut Mária, Máthé Erzs, Szirtes Adán, Tersöly Eleonór és az Operaház két fiatal művésze Garami Márta, Kassai Györgyi - hosszú, baráti beszélgetést folytattak a táborozó fiatalokkal, majd jóslíkerült előadást tartottak a Bonyiszlón dolgozó kiszoszeknek. A tábor lakói a fiatal művészek tiszteletére vacsorát rendeztek. /MTI/

- o -

A honvédelmi miniszter diszvacsorája a hazánkban tartózkodó csehszlovák katonai küldöttség tiszteletére

1959 július 8

65

Révész Géza vezérezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere szerdán este diszvacsorát adott a hazánkban tartózkodó csehszlovák katonai küldöttség tiszteletére a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében. A vacsorán résztvettek; Bohumir Lonsky vezérezredes, a Csehszlovák Köztársaság nemzetvédelmi minisztere, a küldöttség vezetője; a küldöttség tagjai és kísérei,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás

1959 július 8

21 óra 55perc

/A honvédelmi miniszter... folytatása/  
65

valamint Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a /követség több vezető munkatársa. A veszőrén megjelentek Kiss Károly, az MSZEP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Garavölgyi Vilmos, rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, Halas Lajos ezredes, a Puskásőrség országos parancsnoka, valamint a néphadsereg tábornoki és tiszti karának számos tagja.

A szivélyes légkörben lefolyt diszvacsorán Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter és Bohumir Lonsky vezérezredes, nemzetvédelmi miniszter, a katonai küldöttség vezetője pohárköszöntőt mondott. /MTI/

- o -

Mennyült a filmművészek klubja

1959 július 8

66

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének Gorkij fasori székházában szerdán este ünnepélyesen megnyitották a filmművészek klubját. Az ünnepélyes megnyitón jelen volt Révész Miklós, a Művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője, Darvas József, a Hunnia Filmstudio igazgatója, Tóth Éva, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkárhelyettese és a magyar művészeti élet sok más kiváló képviselője. A klubot Gertler Viktor, a filmszakszervezet elnöke adta át és szavára Fábry Zoltán, a filmművészeti szakosztály elnöke válaszolt. Az izlésesen berendezett, modern klubhelyiség a filmművészeti szakosztály tagjainak az otthona lesz, itt rendezik majd meg a különböző problémákkal kapcsolatos elvi vitákat. A klubot korszerű filmvetítő berendezéssel is ellátták. /MTI/

- o -

Vége.

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. július 9.

6 óra - perc

Hetvenhét interpelláció a budapesti tanácsüléseken - Javítják a kenyér minőségét Angyalföldön - Mikor használhatják a lakók kísérő nélkül a felvonót?

1

1959. július 9.

Elénkek, érdekesek voltak a legutóbbi kerületi tanácsülések. A tanácsok sok fontos közérdekű kérdés megvitatását tűzték napirendre, s a tanácsstagok érdeklődését, aktivitását bizonyítja, hogy csaknem félezen szóltak hozzá a napirendi pontokhoz. Az üléseken több jelentős határozatot is hoztak.

Angyalföldön például a XIII. kerületi Sütőipari Vállalat munkajáról tárgyaltak, mert az elmúlt hetekben, hónapokban elég sok panasz érkezett a kenyér minőségére. A tanács többek között utasította a vállalatot: azonnal intézkedjék a liszt helyes tárolására, szigorúan tartassa meg dolgozóival az egészségügyi előírásokat, s úgy szervezze meg a szállítást, hogy a péktermékek mindenhová az igényeknek megfelelő időben jussanak el. Utasította arra is, hogy a jövőben nagyobb mennyiségben süttessen egykilogrammos kenyereket, mert a vásárlók kedvelik, keresik a kilós cipókat.

Kispesten a kerület közellátásáról tanácskoztak. Itt sok szó esett arról, hogy az üzletek nyitvatartási ideje egyik-másik környéken nem megfelelő. A tanácsülés kötelezte a végrehajtó bizottságot, hogy az egész kerületben vizsgálja meg, mikor vannak a boltok, s ahol indokolt, hosszabbítsa meg a nyitvatartás idejét. Határozat született arra is, hogy fokozottan ellenőrizik a kereskedelem munkáját, s az eddiginél nagyobb számban vonják be a lakosságot a társadalmi ellenőrzésbe.

A tanácsüléseken a napirendek megtárgyalása után összesen 77 interpelláció hangzott el. A VIII. kerületben Korah Marcell tanácsstag választói kérdését továbbította a tanács illetékeseihez: használhatják-e a lakók kísérő nélkül a felvonót, s ha igen, mi ennek feltétele? A kérdés nagy vitát váltott ki. A házközelési igazgatóság állásfoglalása az volt, hogy csak a házfelügyelő kíséretében utazhatnak a lakók - ezt a választ az interpelláció nem fogadta el - végül az építési osztály válasza kielégítette a tanácsot: eszerint, akik a esülővizsgát letették, egyedül is kezelhetik a liftet, az építési osztály maga is levizsgáztatja a jelentkezőket.

/folyt.köv./